



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Сваки оглас 0.20 фран. од петог реда, већ  
стављен по погодби. Новац се полаже државним  
комесаријатом и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДИ  
Пошту слази преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код  
редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарској  
бр. 5, близу главне поште.

### РУСИ И БУГАРИ

17. јули, 1916., дан доласка Руса у Солун, јесте историски дан у анализима Балканског Полуострва. Он је од толико исте велике важности од колике је и дан преласка Руса преко Дунава у рату за ослобођење хришћанских народа у Турској и стварања бугарске државе.

Јер треба знати непобитну истину: Руси су створили и бугарски народ и бугарску државу огромним жртвама.

У светом пароксизму одушевљења и љубави према Словенству падао је руски војник снапљем по мизиским и тракиским бојним пољима за слободу бугарску; проливано је море руске крви из кога је никла држава бугарска, која сопственом снагом никад се не би дигла, јер бугарски народ није имао ни најелементарније особине за то.

У овом државном подизању Бугарске као и њеном духовном препорођају и Србија је узела добар део удела, према својим скромним средствима.

Ко је онда могао замислити да може икад доћи дан, па макар и после милион година, да се Рус опет дигне из далеке простране своје отаџбине и дође преко широких мора и океана да се бори противу дела руку својих!

Да није очигледна стварност, тешко је човеку и веровати.

Ни један народ, као и ни једна држава, не сме да негира своје основе и своје традиције из којих је постала и на основу којих се развијала а да се не изложи огромним опасностима. Каже се, да народи и државе живе од својих традиција.

Бугари у почетку нису имали ни традиција нити државне основе. И једно и друго створили су им Руси. У безграничној руској љубави они су се зачели и ту су, у руској души, пустили свој корен. Треба рећи истину; ми, остали Словени, били смо љубоморни, али као Словени, велика срца и душе, нисмо завидели.

На овој основи и из ових традиција почео је снажан и бујан напредак Бугарске. Она је имала све услове да буде једна од првих држава на Балкану.

Али Бугарској која за свој

напредак и стварање није дала ни капи крви једнога Бугарина нити вредност једне турске мангуре, учини се да је Балканско Полуострво мало за њу и да јој остале државе треба добровољно да начине места. И сав се њен доцнији рад испољава у један претећи и искључав егизам. Ми смо, њени суседи, били то поодавно запазили и кад смо на њ прстом указивали, одговарано нам је да из нас завист говори.

Не схватајући основну идеју из које су постали и моћну заштиту коју су Руси указивали свима балканских народима, Бугари су и политичке концепције, које су Руси морали у делу ослобођења балканским хришћана правити, тумачили егизистички. Тим политичким концепцијама њихови су „научари“ давали научни облик, који је директно циљао на плачкање својих суседа.

Неправде које смо од Бугара до сада ми, Срби, доживели многобројне су. У последњој злочничкој неправди они се нису дигли само противу нас, да нас потпуно униште и на тај начин засите своју бестијалну саможивост него су се дигли и противу својих првих добротвора према којима је дуг био вечита, јер су и Слобода и Држава вечита бића.

Руси, створивши Бугарску, нехотично су њоме уништили Србију, нехотично могли су њоме, савезницом Турске, Немачке и Аустро-Угарске, и себе упропастити.

Овим злочинским радом својим Бугари су подсекли свој бујни и сочни корен. Они су се одрекли и традиција и прошлости. Крв две стотине хиљада Руса палих по разбојиштима у Бугарској вапила је за освету, јер је била узалуд проливена. Шта рекох? Узалуд. Не. Она је проливена на неизмерну штету Русије, на неизмерну штету Словенства. Потребно је покајати пале жртве за један тако прљаво неморалан народ, који, сем свог уског егизма без квалификације, није ништа друго у овом свету видео.

Она безгранична руска љубав према свему што је човечанско и коју смо сви остелили у делима великих руских писаца дошла је, морала је доћи у сукоб са нај-

циничнијим егизмом Бугара.

Руси, који долазе на наш фронт, у друштву са свима Савезницима, које је Бугарска тако исто задужила, припомоћи ће и физички и морално да се очисти балканска атмосфера од моралне трулежи која је угрозила интересе свију њих а највише Србије.

### СИТУАЦИЈА

#### Политичка

Као што је објављено између Енглеске и Италије постигнут је потпуни споразум у колонијалним питањима у Африци. Још од почетка рата немачки агенти послали нарочито у Африку чинили су све могуће напоре да изазову побуну афричких урођеника и да стварају сукобе и размирице између енглеских и талијанских власти. Силан је новац просут, али успеха није постигнут. Немачка пропаганда је најважније овде претрпела савршен слом. Енглези и Талијани споразумели су се у свима питањима и створили један заједнички колонијални фронт. Сада ће свакако немачки агенти преместити своју авијатуру на другу страну.

#### Ратна

Западно од Бродина настављају руске трупе победничко надирање. Станиславов, Лавов и Ковел у опасности су.

На фронту Соме није било важније акције. У области Вердена настављају се борбе. Французи су напредовали јужно од Тиомона и јужно од Флериа.

Талијани су успешно одбили више аустројских напада.

Руско напредовање на Кавказу наставља се.

### Преглед грчке штампе

«Не а А л и т и ј а.» Присуство српског наследника престола међу јуначким српским војницима даће нов полет свагда живом и чврстом моралу српске војске. Српска војска, одушевљена племенитом вољом да успостави своју лепу Отаџбину, наћи ће у лицу свога љубљеног шефа нову снагу за брзо и успешно извршење своје високе мисије. Ова војска, која је непријатеља натерала у бегство тек што га је средла, потпуно је спремна да на дати знак за шире акције пође напред да би на пољу части брала нове лаворике и нове трофеје.

Српски Наследник је оличење племенитог јунаштва и чистог патриотизма. Историја овога рата већ је посветила златне листове опису његова сјајног рада као војсковође и државнога старешине. И као таквог поздрављају га сви који осећају узвишеност идеје о отаџбини и који се одушевљавају борбом за слободу. Они желе Њ. Кр. Височанству да Бог управља његовим корацима и да Њему и његовој херојској војсци да снаге у извршењу племенитог, дивног и узвишеног циља који данас имају Срби.

«Ф о с.» Према обавештењима, Бугари шаљу у битолски сектор незнатна појачања која дижу из Тракије. А то чине стога што су врло слаба утврђења која су они и Немци у почетку по заузећу Битоља подигли у томе крају.

И званично је утврђено да луж целе грчке границе нема друге снаге немачко-аустројске до један немачки пешадијски пук, нешто немачких тобџија и две аустројске чете инжењерије. Због тога се Бугари налазе у веома тешком положају, те су се жалили немачкој врховној команди што је сасвим напустила своје савезнике у Македонији, изјавивши да не примају одговорност за оно што се може десити. Немци су обећали да ће турска војска заменити ту немачку и аустројску које су повучене са овог фронта. Али то је празно, јер с једне Турци већ шаљу преко Софије појачања на руско-аустројски фронт, а с друге они и немају толико резерве да могу и својим савезницима Бугарима помоћи.

Положај Бугара у толико је тежи у колико не само што су они сами према Савезницима на фронту од Струме до Албаније, него што су принуђени да знатну силу држе и на румунској граници. Ова несагодност њихова најбоље избија у последњем броју «Одјека Бугарске» који тумачи мисли њихова министарства спољних послова. Ту се чита ово:

»Знамо да што више протиче време у толико се више наши непријатељи у Солуну озбиљно појачавају. Потребно је дакле да велики савезници Бугарске пошаљу војску на Балкан, не стога што ми не бисмо били способни да се меримо с нашим супарницима, него стога што сумњиво држање Румуније принуђава нас да своју пажњу управљамо и наше северне границе. («Фос» од 19. јула).

Пол-Луј.

„Велика Србија“ при-  
ма огласе по умереној  
цени.

# СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикат

## Са нашег фронта

Солун, 22. јула

Бомбардовање с прекидима на извесним деловима фронта.

## Талијански коминике

Рим, 22. јула.

У долини Адрије била је артиљеријска борба. У Валд Астико одбили смо један непријатељски напад на Монте Чимоне. Тако исто одбијен је напад на Кастелето. У долини Травињуоло утврдили смо се на нашим ново задобивеним положајима. У области Гофана Аустријанци су са новим снагама напали наше положаје код Форселабоа, али су их наше трупе противнападом одбиле наневши им тешке губитке.

## Борбе у Месопотамији

Петроград, 20. јула.

Руске трупе, које оперишу у Малој Азији, покушавају сада да иду са Кавказа на Александрију.

Благодаречи оваком оперисању турска војска у Месопотамији неће моћи да има комуникације са Цариградом. Она је осуђена да се преда.

## Раздор Аустро-Немаца

Лондон, 22. јула.

Дописник «Тајмс» у Петрограду јавља да је велики раздор избио између аустро-немачких официра које је војска генерала Сахарова заробила. Узрок свађе су последњи аустро-немачки порази.

Штаб генерала Макензена осуђује надвојводу Фердинанда што је тако невешто извршио повлачење. Надвојвода одговара и још више оптужује немачки генерал-штаб. То су Немци — каже он — који су нас приморали да велике масе пошаљемо на италијански фронт.

Немачки официри се врло арогантно понашају према њиховим колегама Аустријанцима. Немачки су официри већи фанатици него аустријски и не могу да се помире са идејом што су поражени.

## Немачко признање

Амстердам, 22. јула.

Војни критичар «Форверца» пуковник Гедке, пише: Снага наших непријатеља расте с дана у дан све више и више. Она је сада много јача него у почетку рата. Треба водити рачуна такође о морској превласти Енглеске над нама. Наша победа код Скагерака не само да није уништила флоту него није успела ни да је поколеба. Најзад наши непријатељи надају се да ће победити. Треба признати да су последњих дана имали знатних успеха.»

## Без коментара

Цирих, 22. јула.

Бечки «Кореспонденц Биро», званична аустријска агенција, објавила је поводом руског напредовања следећи коминике:

«Руси се налазе данас у теш-

кој ситуацији услед тога што су се удаљили од своје базе. С обзиром на крајњу неразумност Руса да продру тако дубоко на непријатељску територију, ми се не можемо довољно надивити увиђавности Аустријанца, који се повлаче све дубље у своје властите земље».

## Заслуга Француске

Париз, 22. јула

Генерал Лапатиски пише у «Журналу»: Француска је била светао извор одакле су произашле велике и битне идеје једнакости и слободе народа. Још у почетку рата француска војска је успела да одмах заустави немачки налет. Заустављајући непријатеља она је дала времена савезницима да се спреме. После две године рата непријатељ се налази опкољен једним челичним зидом.

## Дејство енглеске артиљерије

Лондон, 22. јула.

«Ехо Белж» јавља да је маса војника војводе од Виртемберга полудела услед силног енглеског бомбардовања. Војници су одведени у Ган на лечење.

## Уништење 3 аустриј. дивизије

Рим, 22. јула.

Према телеграмима из Петрограда Руси су код Бродна уништили 3 аустријске дивизије.

## Немачка свирепост

Капетан трговачке лађе „Fryatt du Steamer Brussels“ пуцао је на један сумарен кад га је овај напао. Заробљен је и одведен у ропство. У ропству му је суђено за напад и немачким војним судом осуђен је на смрт.

Париски „Журнал“ примећује да Немци нису никад схватили нити хоће да схвата да су они у сумаренском рату били и остају варвари а не неправедни. Нико не сме допустити да се сумаренски рат заснива на варварству, на повреду светих права неутралних па и ратујућих небораца.

„Оманшене“ изјављује: Пред свим овим злочинствима, наш бол и наша одвратност треба да нађу излаза у чврстој одлуци да се страховите казне мучке убице и да се освете. Мис Ковел, капетан Фират и све жртве немачког дивљаштва.

У своје време ми ћемо изнети пред суд њихова злочинства и уговори о миру биће нам онда уговори правде.

У Лондону све новине објављују телеграм из Хага у коме се износи о суда капетана Фријата на смрт коју је одобрио немачки генералштаб па чак и сам Кајзер.

Народна мржња је на врхунцу а Енглески народ кад буде и у моћи потражићемо кривце ма како они високо стајали и казниће их за сву њихову нову нискост. У „фарањ офису“ су изјавили да је ово судско мучко убиство покренуло једно врло озбиљно међународно питање и Енглеска је преко Амбасадора Сједињених држава у

Берлину тражила подробности о овој парници. Амерички Амбасадор у Лондону узео је ову ствар у своје руке.

Сер Едвард Греј телеграфски је тражио од амбасадора Сједињених Држава у Берлину подрбан извештај о гарници која је довела капетана Фријата до осуде на смрт.

Сем тога он је изјавио да је дужност свакога капетана савезничке лађе да се до краја бори кад га какав сумарен нападне трудиће се, наравно, да утекне непријатељу.

Неутрална штампа у опште, а по себице и америчка и холандска штампа осуђују варварско понашање Немачке.

Између осталих «Њујорк Хералд» каже да ће Немачка једнога дана одговарати за сва своја непојамна варварска дела.

## ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Кремљ Радосављевић из Крушевца извештава оца Ђурђа Радисављевића да су кући Таса и Љуба здраво и да су примили новац.

Д. Д. Јанаковић из Ђуприје моли за извештај о Добривоју Јанаковићу ваф. из Ђуприје.

Верта Савић учитељица из Аранђеловца моли за извештај о своме мужу Живојину М. Савићу рез. капетану. Драгиња Поповићка учитељица из Чачка моли за извештај о сину Владану и мужа Глигорија Поповића учитеља којима јавља да су здраво.

Живко Стефановић из Зупа среза врачарског моли за извештај о брату Љубиши Стефановићу војнику.

Милутин Петровић из Барајева моли за извештај о сину Илији М. Петровићу војнику.

Коста Костантиновић обућар из Раче (Крагујевачке) моли пријатеље и познанике за извештај о Александру Станимировићу свештенику, Жики Костантиновићу, Миливоју Ватићу, Светомиру Ставимировићу, Славку Станимировићу, Љубомиру Глигоријевићу, Светиславу Петровићу, Драгољубу Пангићу, Јордану Ђирићу и Милошу Милшевићу.

Живко Недељковић трг из Врачевинце моли за извештај о сину Војмиру Недељковићу и Василију Лончаревићу.

Глигорије Анђаљ Македонска 29. моли за извештај о Јови Анђићу по-

ручнику.

Марија Павловић из Крагујевца моли за извештај о своме мужу Божи Павловићу коме јавља да су код куће сви здраво и моли за новац.

Катарица Павловић моли за извештај о Димитрију Кушићу официру и моли за новац.

Светислав Вучковић из Пепељевца окр. крушевачког моли за извештај о Љубисаву Вучковићу, Велисаву Вучковићу и Љубисаву Драгићу.

Драга М. Ковачевић из Обреновца моли за извештај о мужу Милану Ковачевићу апотекару.

Деса М. Крстић моли за извештај о мужу Марку Крстићу професору, рез. официру коме јавља да је са децом здраво и да су код његовог стрица у Осеченици.

Драга Лазаревићка из Ниша моли за извештај о Анти, Драгољубу и Селимиру Лазаревићу, Младену Богичевићу, Миловоју Стефановићу којима јавља да је са децом здрава и у Нишу код своје куће.

Арса Мишић из Београда, Ружина бр. 29. моли за извештај о сину Андреји Мишићу.

Љубица Ристићка из Београда Кичевска бр. 19. моли за извештај о мужу Михаилу С. Ристићу војном чиновнику.

Наталија Т. Ђурђевић из Алексинца моли за извештај о Димитрију Николајевићу поручнику, Аранђелу Николајевићу, Јовану Николајевићу и Милану Анђелковићу.

Владимир Симић свештеник из Стојника моли за извештај о Чедомиру Симићу богослову.

Милан Здравковић трг. из Наталинца моли за извештај о Александру Здравковићу поруч., Милодрагу Здравковићу гимназисти.

Каја Саве Лазича Тодоровића из Београда Јевремова бр. 17. моли за извештај о своме мужу Сави Лазичу Тодоровићу рез. мајору.

Боса Богдановић из Београда Краља Александра бр. 83. моли за извештај о мужу Војдари Богдановићу арт. капетану.

Александра Антонијевић и Милена Баронић из Крагујевца моли за извештај о Евгенију Баронићу и Душану Антонијевићу.

Драгослав Продановић из Чумића моли за извештај о Светозару Продановићу болничару.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Министар војни у логору срп. избеглица.

Господин министар војни генерал Божа Терзић, обишао је јуче пре подне логор српских избеглица код руске болнице. Господин министар се нарочито распитивао о животу и исхрани наших избеглица, и био је задовољан оним што је чуо и видео.

Кандидат Солуна.

Већници су истакли кандидатуру за народног посланика за Солун г. Кугулис а г. Кугулис јесте директор атинских

новина «Неа Елас». Њега су агенти због његовог писања зими мус били напали на улици и на више места озбиљно повредили.

Француска и Грчка.

«Неа Елас» објавила је одговор председника Француске републике, г. Поенкаера, који је дао грчким принчевима Николи и Андреји кад су ови сондирали гледиште председниково о будућим односима између Споразума и Грчке. Поенкаеров одговор гласи:

1. Силе заштитнице, из исте

реса који оне имају да се грчки устав, за који оне гарантују, примени потпуно по садржини и духу, неће пристати ни по какву цену да се образује кабинет под председништвом другог неког лица осим г. Вензелоса, ако на предстојећим изборима либерална партија однесе победу. У том случају Вензелос ће образовати владу и управљаће Грчком без мењања фактора које устав није предвидео.

2. Ма какав био резултат предстојећих избора, ако либерали не добију већину, у влади која ће се образовати не смеју бити лица која је нога од 26 маја одбацила нити лица која стоје ма у каквој политичкој вези са њима.

3. Силе заштитнице Грчке не само што немају намеру да је приморају да изађе из неутралности и да се бори уз њих, него неће јој чак ни рећи да ли би Грчка што добила таквом политиком. Политика Грчке јесте чисто унутрашње питање. Само та политика мора да полази од владе која ужива поверење на рода које је слободно изражено. Изјаве које је принчевима учинио г. Бријан нимало се не разликују од изјава које им је дао г. Поенкаре.

### Погубљење капетана Фријата.

У Енглеској погубљење капетана Фријата изазива опште гнушање. «Тајмс» вели: „Ми као репресалију нећемо употребити убијање заробљеника или пирата немачких. То није енглески манир. Ми ћемо се борити до краја са чистим рукама. Оно што је потребно и што ће савезничко оружје учинити биће једна таква казна да ће немачки народ разумети да је он својим злочинским лудилом храбрио своје вође да њихову земљу удаљују са пута истинске цивилизације.»

### Концентрација Руса.

У Бесарабији Руси концентришу врло велике снаге пешадиске и кобичке.

### Комите.

Око две хиљ. буг. комита концентрисано је у околини Ксантија. Јавља се да су Грци предузели све мере за случај сваке евентуалности.

### Румунија се спрема.

Из Букурешта јављају: да је румунска влада позвала под заставу класу 1917. год.

### Српско Трговачко Друштво.

Управа Српског Трг. Друштва из Београда решила је да отвори друштвене филијале у Марсељу, Паризу, Лондону, Риму, Њујорку и Одеси. Два члана управног одбора упућена су у поменута места да проуче прилике и да организују филијале.

Солунски филијал све уставове развио је своју делатност у Солуну у великој и на неколико дана прошириће своје канцеларије и магацине и по-

чети да обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

### Грођје за савезнике.

Савезничке интендантуре купиле су у Патрасу врло велике количине грођја за своје трупе.

### Премештај грчких трупа.

Пети корпус грчке војске премештен је у Аргирокастро. 46 пешад. пука у Корчу, 47 у Аргирокастро, 48 у Преметију, 16 брдска батерија такође у Аргирокастро.

### Захвалност.

Г. Јован Тришић поручник родом из Задра-Далматинац, предложио је Владиним Комесарима 50 драхми на име помоћи сиротних српских избеглица.

Владини Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују г. Тришићу своју захвалност.

Из канцеларије Владиних Комесара 17. јула 1916. год. Бр. 951, Солун.

### Помен.

Јелка и Добросав Љ. Коларевић, у суботу, 23. ов. мес., у 9 и по часова пре подне даваће четрдесето-дневни помен своје сличицу Димитри—Туши на оvd. Грчком Гробљу, пошавши на енглески логор, у цркви гробљанској.

Молимо сроднике и познанке да изводе присуствовати парастосу.

## Последње вести

### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 22. јула.

### Француски коминике

Париз, 22. јула.

Французи су утврдили положаје између мајура Монахи и шуме Хема. Немачке су се трупе повукле из области Монахи услед великих губитака које су имале 18. јула. Јужно од Соме један је немачки напад одбијен.

На десној обали Мезе прекјуче Немци су више пута нападали да заузму терен који смо јуче заузели, али без успеха. У тој борби имали су велике губитке. Французи су знатно напредовали јужно од Флериа, они су се са свим приближили селу. У тој области су Французи јуче заробили 700 војника, а целовупан број од 18 јула износи 1100 војника.

На десној обали Мезе француска пешадија је у тогу јучерашњег дана заузела све ровове између Тиомона и Флериа. Француске су трупе нападе на немачке положаје код села Флериа са југо-запада и југо истока. Заузеле су са свим село Флериа. Заробиле су више од 650 војника. Целовупан број заробљеника на десној обали Мезе од 18. јула износи на 1750 војника. Истовремено Французи су у области Шеноа поново заузели изгубљени терен од прекјуче.

На фронту код Соме оборена су 4 немачка авиона — 2 у области Морена, један близу Гијомона и један близу Барлеа.

Ноћу између 20—21 јула наши авијатичари бацали су бомбе на станице Хам и Нојама.

### Турска у агонији

Букурешт, 22. јула.

Према вестима из Цариграда турски владајући кругови расположени су за закључ не засебног мира. Турци су потпуно разочарани изгубивши са свим веру у Немце. Надирање Руса у Азији и велики порази турских армија стварају панику код Турака. Највећи турски оптимисти почињу веровати у пропаст Турске.

### Незадовољство немачког народа

Амстердам, 22. јула

Путници, који стижу из Немачке описује првим бојама тамошње прилике. Немачки народ изгубио је веру у успех. Последњих дана појавило се више брошура у којима се осуђују кајзер и влада због кобне ратне политике. Тражи се категорички закључење мира и то што пре. Народ формално гласају, јер су намирнице све ређе и све скупље. Власти су предузеле још строже мере, да би парирале ширење покрета незадовољства.

### Руси надиру

Лондон, 22. јула.

Јављају из Петрограда, да су руске трупе, гонећи Аустријанце, после њихова слома код Бродиа, већ стигле до Буга и тиме директно угрозиле престоницу Галиције, Лавову. Исто тако, Руси воде борбе у непосредној близини Сокола и Владимир Волињског, чији је пад неминован. С падом Владимир Волињског Руси ће се наћи иза леђа немачко-аустријске војске која оперише код Ковела.

## ПОШТА

### Саопштења

Да се јаве Владиним Комесарима, улица Коломбе бр 33. Бранимир Ц. Ђорђевић, обвезник ђачке чете и Бранко Поповић, резервни капетан.

Да изводе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату ради извесног саопштења г. г. Дамјан Божић суплемент бр. 1978, Милодраг Крапчевић из Прлепа бр. 1983, Тома Јанићијевић, учитељ бр. 1985, Цветко Митровић свештеник бр. 1988, Данијел Марковић удова бр. 1974, Драгољуб Јовановић тумач бр. 2023, Ђока Марковић пуковник бр. 2024, Милан Никшић бр. 1975, Тризо Лазаревић учитељ бр. 1976, Драгољуб Јовановић учитељ бр. 1977, Благоје Соколовић председник бр. 1902; да приме упутнице: Воји

слав Кузмановић шофер и Милодраг Матић матурант; да приме писма: Даринка Николе Трбића, М. Радовановић, Душан Радојковић и Вукашин Букић.

### За Србију

— Илија С. Цакић трг. Смедерево. Светозар је у школи. Ја сам добро. Од Наталаје и оца немам никаквог извештаја. Два пута сам слао новца, не знам да ли су примили. Извести ме што знате о свима у Кратову. Ако је нужно помогните их новчано. Чекам извештај преко Црв. Крста или Београд Новина. С поздравом Стеван Самић професор.

— Јован Ребавкић наредник јавља се својој жени Савки на Убу да је здрав и да се нашао са Мијајлом и Јовицом и они су здрави. Да се јави преко Црвеног Крста и Беогр. Помина како је она, а и да извести Зору да се и она јави Јовани.

— Милан Митровић извештава брата Николу Митровића — Крагујевчанина да је жив и здрав.

— Светозар Милосављевић учитељ извештава своју жену Ангелину Милосављевићку учитељицу у Крагујевцу улица Паддуле 19, да је прочита њен оглас у новинама и јавља да је здрав као и сви остали за којих ништа.

— Веса Глашић из Лужница у ср крагујевачком јавља својима да је са Гилом и Срејом жив и здрав и моли за извештај о својој породици.

## АТИНСКА БАНКА

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са Грчком Народном Банком, а према улици Вензелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштинске новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

У коло многих и многих несретника овога тешкога рата прна судбина записала је и мој дом. У Приштици, далеко од својих миља и драгах где су се селили пра најезди непријатеља, после толико месечне унутрашње борбе, мука и патња око одржања, напоследку ових дана подлеглоше неумитној смрти:

Моја узорита и племенита супруга

## † Десанка — Деса рођ. Видаковић

и

Моје једине младе анђелче, мој синчаћ

## † мали Стева

Овај грозан удар тешке судбе доставља сводницима и пријатељима

Неутешна:  
Супруг и отац Јован Алексић  
Начелник Ср.

21. јула 1916 г.  
у Солуну



**Оросди -- Бак**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**Оросди -- Бак**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

**ЦЕНТРАЛА:**  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
**ФИЛИЈАЛИ:**  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одеља, ше-  
шира и т. д.  
Разноверсно кухињско пла-  
во и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
зерви, бисквита, чоколада, ге-  
ста, салуна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и ка-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бак**

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

**Оросди -- Бак**

**ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА**

Меркада и Исака Х. Јесуа 25 36

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну  
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арми-  
ра за хаљине, блузе. — Увек сти-  
жу последње новости.

Платно «Каки» за г. г. офицере те-  
тото и по мери. Чарапа, триков, ру-  
чња за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

**Мењачко-Банкарска Радња**

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца,  
најсолидније по дневном курсу, не-  
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима  
23-30

**Велика Посластичарница**

**АЛМОЗНИНО**

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирвиза

Најбоље и најкусније разне по-  
сластиче увек свеже.

Велико стовариште разних чо-  
колада и ликера

**СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА**

Све по умереној и утврђеној цени,  
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима  
ма извршене све поручбине.

Говори се и српски 20-30

**ВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА**, који је  
једном пробао цигарете „Филипи“  
отражи да пуши само **ЦИГАРЕТЕ**

**„ФИЛИПИ“**

Управа фабрике поменутих цигаре-  
та извештава своје муштерије да је  
добавила и врши већ употребу по-  
матог, прве врсте, цигар панира за  
цигарете «квалитет екстра» кутија  
и 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-  
лу улица Франк 41. 11-15

**Господо!**

Препоручујмо  
да пушит  
само

**БАЛОНИКА**

**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . 20 циг. 1 дин.

ИМФЕКЦИОН 24 « 1 «

ВОГША . . . 24 « 0-80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

**Специјалитети:**

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са вл. писком 0-65

« 24 са плута писком

**Дуван за луле. На продају свугде.**

10—

**ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА**

**Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО**  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове. 22-30  
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатијс

**ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА**

Једини зубни лекар, доктор  
медицине изучавао специјално  
болести уста и зуба.

Ателе се налази улица Ке-  
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија  
Софија. 29—20

**ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ**

најбоље цигарете

**„АТЛАС“**

Ники див 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Гене-  
же 0-50, Македонски 0-35.

**Продају се свугде**

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

59—15

Најпријатније одмориште у Солуну

**БАШТА БЕЛА КУЛА**

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО  
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У  
самој парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе. Прва од 7--9 а друга од 9-12 увече.  
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 33—20